



Валентина КИБИТОВА

Дивногорск

Родилась и выросла в посёлке Усть-Мана. По образованию бухгалтер, более 10 лет отработала в Манском леспромхозе. В 2000 году стала работником культуры, начала писать стихи. Лирико-философское отношение к жизни сказывается на творчестве. Печаталась в газете «Огни Енисея», в альманахе «Новый Енисейский литератор», член литературного объединения «Потомки Ермака». Благодарна судьбе и людям, с которыми общается.

НАЙДА

Рассказ соседки

Эта история произошла в восьмидесятые годы. Ирина и Юрий вырастили своих детей и решили переехать из большого города в посёлок. Купили небольшой дом и участок земли с кустиками смородины и малины. В придачу от прежних хозяев им достались серый кот Васька да молодой, какой-то нескладный дворовый пёс по кличке Абрек. Коту Ваське было всё равно, кто хозяин, лишь бы вкусно кормили и гладили почаще да не мешали по двору за воробьями охотиться, когда те слетались к собачьей миске. Абрек, при всей своей внешней неказистости, а это большая лохматая голова, длинная, почти гладкая спина и короткие ноги, был хорошим сторожем.

Ирина по лаю собаки легко могла определить, кто идёт — свой человек, чужой, или просто Абрек устал от службы и хочет погулять. Она каждый день отпускала его побегать. Соседи хорошо знали Абрека и не боялись его.

Однако хозяйка стала замечать, что миска Абрека часто тщательно вылизана. Похоже, что даже воробьям ничего не достаётся. Всё стало понятно через несколько дней. Ирина вернулась с работы, вошла во двор и увидела: из собачьей будки на неё смотрят две лохматые морды.

От удивления воскликнула:

— Абрек, это кто? Твоя подружка, что ли?

Собачонка выскочила из будки и убежала через дырку в заборе. Соседи ничего не знали об этой собачонке, поэтому между собой называли её Найда.

Найда иногда приходила подкормиться из миски Абрека, но делала это скрытно, когда Ирины и Юрия не было дома. Постепенно они привыкли к тому, что Найда появляется время от времени, и не обращали на это внимания.

Абрек всё чаще начал проситься побегать. Соседи стали замечать, что две собаки в посёлке несут сторожевую службу. Да,

именно так! Абрек и Найда знали всех своих, живущих в посёлке. Они поднимали лай только тогда, когда была в этом необходимость.

Случались разные забавные истории.

Однажды собаки своим лаем заставили выйти соседку во двор, она ворчала и ругалась на глупых псов. Однако весь её гнев достался чужим козам, которые гуляли по огороду.

История дружбы двух собак продолжалась около года. Случилось так, что Найда исчезла. Прошла неделя — нет Найды. Ирина обратилась к мужу:

— Юра, посмотри на нашего Абрека, он реально тоскует по этой собачонке!

Юра с улыбкой ответил:

— Ну конечно, всё как у людей.

Она опросила соседей — никто не видел Найду, да и, в общем-то, искать её не стали.

Прошло несколько месяцев. Ирина занималась домашними делами. Вдруг как-то странно залаял Абрек. Она вышла на улицу и обомлела. Перед ней стояла Найда, рядом — три подросших щенка, а четвёртого собака держала в зубах. Щенок был мёртвый. Ирина наклонилась к Найде и погладила её по голове.

— Ты настоящая мамочка. Принимай, Абрек, своё семейство, — сказала Ирина.

Казалось, что именно этих слов ждала собака, ведь она пришла за помощью. Найда со щенками заняла собачью будку, Абрек остался на улице, ему не хватило места. Через несколько минут прибежали соседские дети с криками:

— Тётя Ира, тётя Ира, мы видели Найду со щенками, она пролезла к вам через дырку в заборе. Вы когда будете раздавать щенков?

— Через неделю, — сама не зная, почему так, ответила Ирина.

На следующий день утром Ирина и Юрий не узнали свой двор. Он был весь усыпан всякими пакетиками, бумажками и прочим мусором. Это Найда всю ночь бегала по мусорным бакам, искала еду для своих щенят. Она привыкла сама заботиться о них.

Слух о возвращении Найды со щенками быстро разнёсся по посёлку. Через несколько дней стали приходиться соседи — выбирать и забирать щенков. Людей нисколько не смущало, что щенки — кругленькие карапузы на коротких лапках и совсем не породистые. Найда спокойно смотрела на людей, она всё понимала.

Через два дня Найда ушла. Больше она не появилась в посёлке — наверное, потому, что выполнила свой долг перед природой и людьми.